

苏大学子突患重病, 师生教工齐伸援手 同学为他捐出回家路费

“闯哥, 你一定要好起来!” “生命在, 希望在, 我们都是你坚强的后盾!” “亲, 要努力活下去。”……12月30日中午, 苏州大学本部举办的一场爱心募捐活动上, 一棵许愿树上贴满了同学们写下的祝福。下午, 这数百份祝福连同现场募集到的近6000元捐款, 被送到了苏大王健法学院2011级刑法学硕士研究生尚闯的手中。

□丁珊 陈泓江

A 不幸 贫寒学子患重病

23岁的尚闯来自湖北随州农村, 父亲是一名建筑工人, 母亲身体差, 还有一位从小收养的妹妹。全家人主要依靠务农生活, 仅有的三亩地是全家主要的收入来源。

今年9月, 被苏大保送读研的尚闯在一次体检中发现肺部有阴影, 到苏大附一院进一步检查后被确诊为“恶性T细胞性淋巴瘤”, 属高度恶性淋巴瘤, 必须马上接受化疗治疗。

尚闯的主治医生、苏大附一院血液科金正明说, 尚闯所得的恶性T细胞性淋巴瘤比较严重, 而且肿瘤包块生长在心脏附近, 初步预计需要进行6-8个疗程的化疗, 而要完全根治则需要进行骨髓移植手术, 现在已经抽血到中华骨髓库配型。因为化疗中须自费购买使用一种特效药, 除医保报销的费用之外, 初步估算8个疗程共需自己承担约40万元。再加上后期的骨髓移植手术, 总的治疗费用高达100万元。如此

高昂的治疗费用让尚闯的父母终日日以泪洗面。

在老师和同学们的眼中, 尚闯的学习成绩非常优秀。本科四年, 他的成绩一直名列班级一、二名, 甚至年级第一名, 几乎拿遍了法学院所有最高的各类奖项。凭借着各类奖学金和助学金, 尚闯四年里愣是没有让父母出过一分钱, 不仅承担了自己的费用, 还往家里寄钱贴补家用。

尚闯还是苏州大学唐仲英爱心学社的志愿者, 积极参加了敬老、助教、环保、法制宣传等一系列公益活动。“尚闯真是个好孩子, 我们在功课上面有不懂的地方, 找他准没错。”与尚闯同窗四年的孙琳娜同学说。

B 温暖 师生已捐款17万

当尚闯被确诊为恶性T细胞淋巴瘤的消息传来, 老师同学怎么都不愿相信命运会开如此残酷的玩笑。同学和老师立刻展开了一场爱心接力。人人网上一条名为“尚闯同学需要你的帮助”的帖子在短短十余天时间



正接受第三个疗程化疗的尚闯, 身体极为虚弱, 但为了不增加父母心理负担和经济压力, 他坚持不让父母陪在身边 陈泓江 摄

里, 受到了近5000人的关注, 有1000多名网友分享转发了求助信息, 留下了70条评论。许多尚闯的同窗好友了解到他的情况后, 纷纷通过银行汇款献出爱心; 一些同样经历过病痛的朋友留言给他加油鼓劲; 还有更多的好心人汇出了他们的善款却没有留下姓名。

苏大法学院两次发动学院师生捐款, 想方设法向社会力量募集善款。尚闯的同学还自发组织起来, 在苏州大学的各个校区举行现场募捐, 不仅有老师和同学们的捐款, 连苏大的教工子女、保安大叔、食堂阿姨、运钞车的押运员师傅也都慷慨解囊。有的同学甚至捐出了自己

回家的路费。他们说, 能帮助一下尚闯, 这个寒假不回家也没啥。经过这段时间的募捐, 共计筹措到捐款17万余元, 但对于巨额的医药费来说仍然是远远不够的。苏大法学院研究生会的赵艺同学说: “我们希望能有更多的社会爱心人士伸出援手, 共同挽救这个年轻的生命。”

苏大捐助咨询热线: 陆老师: 0512-65228786; 钱老师: 0512-65227067。
 交通银行账户: 尚闯 6222600140016878912。

苏州邮票拍卖1月5日开槌 《壬辰年》特种邮票同日首发

记者昨日从苏州邮政局获悉, 由中国邮政集团公司主办, 苏州市人民政府承办的“2012壬辰年生肖文化节·中国苏州”将于1月5日—6日在苏州市图书馆举办。据悉, 本次文化节包含了《壬辰年》特种邮票首发式、苏州邮票(品)专场拍卖会等多项精彩内容。

右图: 壬辰年特种邮票的图案是一条霸气的盘龙 邮局供图

新年“龙票”设计者陈绍华将来苏签售

即将于1月5日首发的《壬辰年》特种邮票的图案是五爪盘龙造型, 经典而又霸气。其设计者为中国当代著名平面设计大师、北京2008奥运会申办标志设计者陈绍华。据了解, 首发式当天, 陈绍华将亲临现场进行签售。

由江苏省集邮协会主办的2012生肖集邮展览也将在生肖文化节期间亮相, 本次展览云集来自10个省(市、区)25个市选送的69部生肖类邮集, 共计169个国际标准框。并特邀第27届亚洲国际邮展三部(14框)苏州获奖邮集一并展出, 这是苏州新人新作获奖级别最高的邮集, 拥有较高的学术性和观赏性, 也将给苏州邮迷极大的艺术享受。

本次生肖文化节还将限量发行首轮首套生肖个性化龙票“辰龙献瑞, 行运呈祥”。此外, 第四届生肖(壬辰年)画信展、苏邮集藏产品展示及现场销售、全国第七届生肖(壬辰年)个性化邮票附票青少年设计大



赛优秀作品展等活动也将在生肖文化节期间亮相。

专场拍卖珍品多, 罕见文革票25万起拍

据了解, 颇受关注的“新春第一拍”2012苏州邮票(品)专场拍卖会, 将有45套珍贵邮品参加竞拍, 起拍总价达81.47万元, 预计成交价将超百万。其中《苏州邮票大全》、文革大全套(文1—文19)上品、首轮“辛酉”鸡年整版票以及《纪念巴黎公社一百周年》全套整版票等都是难得一见的珍品。

据了解, 其中, 文革邮票因其实际存世量少, 其市场价格一直居高不下, 是比较稳定的投资品种, 一直深受藏家青睐, 王玲玲

本次拍卖推出的“文革大全套(文1—文19)上品”起拍价为25万, 将给偏爱文革题材邮票的藏家提供难得的机遇。

苏州浓厚的历史文化底蕴, 为集邮文化提供丰富的创作题材。历年来发行的与苏州有关的邮票共计54套, 180多枚。

本次拍卖会也将有一套《苏州邮票大全》供藏家竞拍, 其中有包括以沙家浜为题材在内的9个革命样板戏场景的一套《毛主席的革命文艺路线胜利万岁》邮票, 明、清扇面图邮票以及苏州园林留园套票等, 是迄今为止最齐全的苏州题材邮票全套。王玲玲

■ 相关新闻

明清书斋雅物 明起苏博展出

书房在明清文人生活中到底有着多么重要的地位? 里面要摆放哪些家具和笔墨才算“标配”? 巧夺天工的木雕笔筒竟不如一截平凡竹筒更值得玩味? ……明天起, 苏州博物馆将展出这些其馆藏明清书斋雅物, 昨天下午, 部分展品已经布置完工, 记者在工作人员的陪同下先睹为快。

工作人员特别介绍了清代周颢的竹刻枯木石笔筒, 它高有10cm, 口径仅3.8cm, 筒身微微发红, 主人在筒身上简单雕了些石块花草。与同一展柜中的精致木雕笔筒相比, 它看起来实在是不起眼, 可却是价值连城的国家一级文物。

苏州博物馆学术委员会主任、馆长助理程义介绍, 这只竹筒的选材严格, 取自竹子的上端, 温润而又有韧性。周颢本人是清代著名的画家, 筒身的雕刻看似纹样简单, 但其艺术水平不容小觑。这在明清文人眼中称得上是真正的雅物, 从其微红的色泽来看也是常年有人把玩, 绝非单纯的陈设之物。

由于布展还在进行中, 更多珍贵文物要到开展日才能与观众见面。其中清同治年间“胡甘伯、赵馥叔校经墨”、清代“传是楼藏砚”、明代“青花云龙纹文具盆”、杨澥款紫檀扇骨、明代“梅根炉”等展品都是难得一见的珍品, 市民和游客不妨前往一睹其风采。另据悉, 苏州博物馆元旦小长假期间正常开放。王玲玲 文 摄



■ 市井百态

三男夜偷柴油 作案近二十起

日前, 3名偷油贼开着一辆由雷克萨斯车改装成的偷油车到太仓作案, 被民警抓个正着。

今年11月以来, 太仓市公安局板桥派出所陆续接到3起货车、挖掘机柴油被盗案件。案发后, 太仓警方一方面对辖区发案进行梳理, 将案件串并侦查; 另一方面结合现场勘查, 在案发地周边展开大量走访。功夫不负有心人, 辖区群众所反映的一辆牌照为沪LK6××4的黑色雷克萨斯轿车有重大作案嫌疑。

警方经分析, 该车主要活动于苏昆太高速公路两侧。办案民警随即对重点区域进行了布防。12月22日晚11时许, 可疑雷克萨斯轿车在太仓市朝阳路车站G15高速公路入口处出现, 被守候多时的民警成功拦截。3名犯罪嫌疑人张某某、李某某、刘某束手就擒。

经查, 3名犯罪嫌疑人来自河南沈丘。自今年11月上旬以来, 3人多次驾驶雷克萨斯轿车到沿江高速部分服务区流窜作案。他们先是剪断油箱挂锁, 再用油泵机抽油, 专门盗窃那些停靠在偏僻路段的过路货车。据初步交代, 3人先后作案近20起, 总价值8万余元。

目前, 3名犯罪嫌疑人已被太仓市警方刑事拘留。 陈泓江 简新海

没钱就剪电缆 男子月赚千元

没钱花了便用美工刀去割高架桥上的电线, 卖给废品收购站, 男子仅靠此项“生计”便能维持每月千把块钱的生活花销。日前, 一名专门在高架上盗窃电缆线的案犯赵某被金阊公安分局白洋湾派出所抓获。

12月26日晚, 白洋湾派出所民警在西环高架新庄转盘边绿化带巡逻时, 发现一名男子携带美工刀、手套等物在附近转悠, 便将其带回所里询问。经查, 25岁的湖南人赵某交代, 自2008年因盗窃电缆线被白洋湾派出所行政拘留后, 一直失业。因无收入来源, 赵某就住在西环高架新庄转盘边的小花园里, 没钱就去剪西环高架往北环高架新区方向匝道上的电缆线, 卖给废品收购站, 以此来维持每月1000元的花销。

12月26日, 没钱花的赵某准备故伎重施再行盗窃时, 被巡逻民警抓获。根据赵某的交代, 民警从其藏身的小花园里缴获了老虎钳和起子等作案工具。目前, 嫌疑人赵某已被警方刑事拘留。 徐晏 陈莹

装修项目经理 短信敲诈客户

用捡到的一张手机卡, 发短信给自己的客户, 以威胁人家家人、发现别人隐私等为借口敲诈勒索。谁知钱没有敲到, 却把自己送进了监狱。日前, 犯罪嫌疑人王某因涉嫌敲诈勒索被吴中警方刑事拘留。

12月9日下午, 李先生匆匆来到吴中公安分局长桥派出所报案称, 自己被人敲诈了。经了解, 其当天连续收到一个陌生号码发来的短信, 索要人民币5万元, 并称如不配合, 李先生的妻子及其住房都将有危险。接警后, 吴中警方立刻成立专案组, 通过缜密侦查, 发现曾经在李先生家里做装修的王某具有重大作案嫌疑。并在12月15日, 通过守候伏击在吴中经济开发区彭泾小区将犯罪嫌疑人王某抓获归案。

经审查, 王某在苏州某装修公司做项目经理, 在年底盘账时发觉自己一年来没赚到什么钱, 这时恰好在外捡到一张手机卡, 于是就产生通过敲诈曾经的客户来赚钱的邪念。经警方深挖, 王某交代了他除了敲诈了李先生之外, 还以发现人家嫖娼为由发短信敲诈过另一个客户郭先生。 陈莹